

# 百載薪火 永續華教 菲律賓中山學校百年校慶盛典隆重舉行

本報訊：2025年11月16日中午，菲律賓中山學校百年校慶典假座世紀海鮮酒家隆重舉行。大理院法官Joseph Lopez、眾議員蔡促依（Joel Chua）、馬尼拉市議員劉少強（Jeff Lau）、前國家灌溉署署長Benny Antiporda、商聯總會副理事長洪健雄先生、中華總商會理事長李賢冊先生、華教中心楊美美女士等各界嘉賓雲集慶典活動，會場莊重熱烈，共同見證這所歷史悠久的華校邁入春秋百載的光輝時刻，共祝菲律賓中山學校百年大慶圓滿成功，邁向下個百年燦爛輝煌。

活動由祥獅獻瑞揭開序幕，隨後正式進入活動程序。首先由大會主席、菲律賓中山學校校董會副董事長陳慎修先生致開幕詞。他向到場嘉賓及友好團體表示熱烈歡迎，並對各界長期支持學校發展表示衷心感謝。陳慎修在致詞中表示，中山學校自1925年創立以來，堅守辦校宗旨，弘揚中華文化，傳承孫中山先生精神，培育無數人才，為菲律賓社會做出重要貢獻。他提到今年適逢孫中山先生誕辰160周年，學校百年慶典更具歷史意義。他呼籲各界繼續關心支持校務，齊心協力讓學校桃李滿天下，繼續「越辦越好」。

接著，中山學校校長李輝欽博士發表長篇致詞，娓娓道來學校百年歷程的艱辛與成就，言談間充滿深情與感慨。他表示，學校從草創之初因紀念孫中山先生而立，成為東南亞以中山命名的最歷史悠久華校之一，歷經戰火摧殘、火災地震、遷校困境，始終不忘「提供高品質且負擔得起教育」的使命，堅定不移為菲律賓中低收入學生提供受教機會。如今學校雖收費低廉，但仍培養出眾多優秀畢業生，屢獲大學殊榮，成績令人鼓舞。他提及自己自1981年接掌校務，四十一周年間以義務之身守護校園，視此為「天意的安排」，並表示希望在有生之年看到學校能擁有永久校舍。他特別感謝副董事長蔡南文先生、陳慎修先生及董事長李棟國先生的鼎力支持，並呼籲社會繼續支持中山中學獎助學金制度，為家庭清寒及表現優異學生提供更多機會。

之後，中山市僑聯主席劉志巍先生通過視頻方式致賀。他在賀詞中高度肯定中山學校百年堅守教育初心、弘揚中華文化的崇高使命，同時對學校在逆境中勇於創新、砥礪前行的精神給予讚揚。

隨後，中國大使館施健偉領事發表熱情洋溢的祝詞。她首先代表大使館向中山學校百年校慶致以最誠摯祝賀，並高度讚賞該校教師長期默默耕耘、執著奉獻，使華文教育之薪火綿延不息。施領事提到，中山學校培養了具國際視野、文化素養、社會責任感的人才，校友情繫菲國社會各界，在不同領域大放異彩，充分展現中菲民間交流的歷史深度與精彩延續。她並對中國當前「中國式現代化」進程作了簡要介紹，指出華文教育是海外中華文化的「留根工程」，是連結雙邊文明交流的重要橋梁。使館將一如既往支持華校發展，期待中山學校繼續以教育為沃土，培養更多融通中菲的未來之才。

眾議員蔡促依（Joel Chua）、商聯總會副理事長洪健雄先生、中華總商會理事長李賢冊先生、華教中心楊美美女士等嘉賓也分別致詞。

他們均讚揚該校百年間的堅持與付出，秉持孫中山先生「天下為公」精神，培養無數傑出人才，為菲華社會的發展及中菲文化交流作出了不可磨滅的貢獻，並對中山中學於困境中求存、屹立百年的精神深感敬佩，呼籲廣大華社人士攜手支持華校，讓中華文化薪火相傳。

在慶典尾聲，現場舉行了慶祝創校百年切蛋糕儀式，象徵學校百年基業之厚實承



傳，學生呈獻的傳統舞蹈也為典禮增添文化色彩，掌聲與讚歎聲不絕於耳，將慶典氛圍推向高潮。

百載春風化雨，桃李遍菲華。這場慶典回顧了菲律賓中山學校過去一世紀艱苦卓絕的教育征途，更是全體中山學校師生及校友對未來展望的共同宣誓。

圖片說明：上排小圖左至右依次為施健偉、陳慎修、李輝欽、眾議員Joel Chua、劉志巍、洪健雄、李賢冊和楊美美。第二排為切蛋糕和祝酒儀式，校方與嘉賓共祝中山學校百年校慶。第三排左圖為頒發感謝狀予教師們；右圖為致謝嘉賓的儀式。第四排為頒發感謝狀予支持學校的各界社團與人士。

第五排圖為由善舉總會執行副董事長兼行政總理謝銘洲率領的善舉總會代表與以菲律賓中華總商會理事長李賢冊為首的商會代表合影；右圖為施健偉（中）和眾議員Joel Chua（右四）與校方及嘉賓的合影。下排為校方高層、嘉賓和參與表演的學生合影留念。

<本報記者Celia Ramos攝>

## 石獅城隍廟慶七代巡聖誕

菲律賓石獅城隍廟訊：公元二〇二五年十一月二十日，農曆乙巳年月初一（星期四），欣逢七代巡聖誕千秋。為敬維神明威靈顯赫，澤被萬民，本廟特於是日在神明殿前清晨三通鼓樂，敬設香壇，誠獻備上財氣龜、壽蛋、五菓、香花，以叩謝神恩，亦供十方善信拈香頂禮膜拜禱告，祈求消災納福，闔家出入平安，生意興隆，萬事順利。祈希本廟董事會全體大德、各方善男信女於是日蒞臨本廟，共襄盛典，同沐神庥。

本廟地址：322 San Vicente St., Binondo, Manila

電話：09177777168 王先生

## 菲律賓梅嶺聯鄉總會 訂11月17日召開第三次聯席會議

菲律賓梅嶺聯鄉總會、菲律賓梅嶺聯鄉商會訊：本聯鄉總會、總商會訂于11月17日（星期一）下午7時在本會會所舉行首屆理事會第三次聯席會議。敬請全體指導員、榮譽會長、諮詢委員、正副會長、秘書長、理事暨婦女組全體委員屆時撥冗準時出席，並相互轉告，攜手共商會務。

【附】本會會所地址：Unit-3003 Bandong Tower, 366 Barraca St. San Nicolas Binondo Manila.



## 旅菲晉江龍玉同鄉會

### 訂期慶祝龍公龍媽回鄉過爐

旅菲晉江龍玉同鄉會訊：欣逢慶祝龍玉村境龍公龍媽來菲二十年保佑各位鄉僑家眷。由本會安排組團于十一月十日（星期一）護送龍公龍媽回鄉過爐，謁祖進香。並安排在十一月十九日返菲。

本會謹訂于二〇二五年十一月二十日（古曆十月初一）星期四清晨八時開始供設香壇陳列牲禮，果品饋碗等供眾龍公龍媽上香頂禮，祈求四境清平，風調雨順，經濟繁榮，國泰民安，清災納福，事業興隆，吉祥如意。

又當是日在本會會所四樓上午十時三十分至二時備有自助餐共請本會職員，鄉僑，姑姐參加共伸慶祝。

敬希本會職員，鄉僑，姑姐暨各界善男信女親臨龍王廟拈香頂禮，共伸慶祝。

## 金井聯鄉總會召會

菲律賓晉江市金井鎮聯鄉總會/金井商會訊：謹訂於西元二零二五年十一月二十日（星期四）下午七時在本會會所舉行本總會第十四屆及商會第五屆第五次理監事聯席常月會。

敬請各位指導員、創會理事長、永遠名譽理事長、名譽正副理事長、各位正副理事長、正副監事長、常務理事暨全體理監事及青年組正副組長撥冗踴躍出席，開議策劃，集思廣益，共商會是，以利推動會務之發展。

## 宗聯理事會

### 訂期召會

菲律賓各宗親會聯合會訊：本會訂于二〇二五年十一月二十一日（星期五）下午五時正在三樓會議廳召開第卅七屆第十一次理事會會議，月會通知將發至本會各位名譽主席、法律顧問、資產保管委員和全體理事的微信、Viber及手機號碼。月會將討論宗聯運作事項，宗聯理事會一直保持準時開會記錄，敬希各位名譽主席、法律顧問、資產保管委員、理事都依往準時參加。會議結束後請移步出席由菲律賓朱倪宗親會作東的各宗親會首長代表聯誼餐會，下午七時半假座世紀海鮮酒家The Century Seafood Restaurant (599 P. Ocampo St., Malate, Manila)，屆時敬請各宗親會首長及代表踴躍出席，互相交流，促進情誼。

## 校友聯下週四召開月會 「尋根之旅」冬令營授旗典禮

旅菲各校友會聯合會暨總商會訊：茲定于二〇二五年十一月二十日（星期四）下午七時，在本會新會所（世貿大廈廿四樓01-04座）Rm.2401-04 World Trade Exchange Bldg. #215 J. Luna St., Binondo Manila召開第十四屆第十八次全體職員聯席會議。

並為「尋根之旅」冬令營（福州營、泉州營）舉行授旗儀式，以壯行色。屆時敬請本會名譽主席、主席、當然委員、委員、參議委員、理事們，務必撥冗準時出席。